

ΤΟ ΘΕΜΑ

**Το ΔΝΤ
να πιέσει
την Ευρώπη!**

Η κυβέρνηση αναμένεται να ζητήσει από τον Τζακ Λιου να μεσολαβήσει στο ΔΝΤ, προκειμένου να πιέσει τους Ευρωπαίους για περαιτέρω απομείωση του χρέους

Του **ΒΑΣΙΛΗ ΣΚΟΥΡΗ**
v.skouris@realnews.gr

Καθοριστικής σημασίας για τις εξελίξεις στη χώρα μας θεωρεί το Μέγαρο Μαξίμου τις επισκέψεις στην Αθήνα του επιτρόπου για την Οικονομία και την Ανταγωνιστικότητα **Πιερ Μοσκοβισί** αύριο και, κυρίως, του υπουργού Οικονομικών των ΗΠΑ **Τζακ Λιου**, την προσεχή Παρασκευή.

Η κυβέρνηση αναμένεται να ζητήσει από τον Τζ. Λιου να μεσολαβήσει στο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, προκειμένου να πιέσει τους Ευρωπαίους για περαιτέρω απομείωση του ελληνικού χρέους, σε σχέση με αυτή που προβλέπει η τελευταία συμφωνία με τους εταίρους. Ακόμα, να πιέσει η Ουάσιγκτον το Ταμείο προκειμένου να μην επιμείνει σε παράλογες και εκτός πολιτικής και οικονομικής πραγματικότητας της χώρας απαιτήσεις στα εργασιακά, ενόψει της δεύτερης αξιολόγησης.

Στο Μέγαρο Μαξίμου, μετά και τη συνάντηση του Έλληνα πρωθυπουργού με τον Πρόεδρο των ΗΠΑ στη Βαρσοβία, εμφανίζονται αισιόδοξοι ότι η Ουάσιγκτον θα παίξει θετικό ρόλο για τη συνέχιση του ελληνικού προγράμματος, καθώς είναι φανερό ότι ως έχει δεν βγαίνει. Υπενθυμίζουν, άλλωστε, τις αποστάσεις από τις πολιτικές λιτότητας που έλαβε ο **Μπαράκ Ομπάμα**, λέγοντας στον **Αλέξη Τσίπρα** πως «επί οκτώ χρόνια διαφωνούμε και εμείς με τον **Βόλφγκανγκ Σόιμπλε**». Εφερε, δε, ως παράδειγμα την πορεία της αμερικανικής οικονομίας, υπογραμμίζοντας πως έχει αναπτυχθεί κατά 10%, την ίδια ώρα που η Ευρώπη παραμένει σε στασιμότητα.

Στους G-20 στην Κίνα

Η επίσκεψη του Τζ. Λιου στην Αθήνα, άλλωστε, αποφασίστηκε από τον ίδιο τον Πρόεδρο των ΗΠΑ και ανακοινώθηκε στον Αλ. Τσίπρα κατά τη διάρκεια της συζήτησης που είχαν. Η Ουάσιγκτον ανησυχεί ιδιαίτερα για τις επιπτώσεις που θα επιφέρει το Brexit στην ευρωπαϊκή οικονομία, για τυχόν κρίση λόγω των ιταλικών τραπεζών και για το ενδεχόμενο εξελίξεων σε Ισπανία και Πορτογαλία, μετά την οριστικοποίηση τυχόν κυρώσεων στις δύο χώρες. Ανησυχία υπάρχει και για το ενδεχόμενο κρίσης στην Ελλάδα από τα μέτρα της δεύτερης αξιολόγησης και τυχόν νέας «σύγκρουσης» των ευρωπαϊκών θεσμών με το Ταμείο. Η ίδια η Αθήνα, άλλωστε, δείχνει να ανησυχεί ιδιαίτερα όχι μόνο για τα μέτρα της δεύτερης αξιολόγησης, αλλά και για τις απαιτήσεις που δείχνει να έχει το ΔΝΤ προκειμένου να μπει στο νέο ελληνικό πρόγραμμα και τις οποίες κυβερνητικοί κύκλοι χαρακτηρίζουν ως «εξωφρενικές». Η Ουάσιγκτον επιδιώκει να μην ξεσπάσει νέα κρίση σε οποιοδήποτε επίπεδο στην Ευρώπη, έως ότου τουλάχιστον



Παρέμβαση Ομπάμα για ΔΝΤ και χρέος

Ο Αμερικανός Πρόεδρος, μετά το τετ α τετ με τον Τσίπρα, αναθέτει ειδική αποστολή στον υπουργό Οικονομικών Τζακ Λιου, με την Αθήνα να ποντάρει ποδηλά στην επίσκεψη αυτή

διαξαχθούν οι εκλογές στις ΗΠΑ τον προσεχή Νοέμβριο. Ο Τζ. Λιου, άλλωστε, πριν επισκεφθεί την Ελλάδα, περιόδεψε σε τέσσερις ευρωπαϊκές πρωτεύουσες

-Βερολίνο, Βρυξέλλες, Λονδίνο και Παρίσι- ενώ μετά τις συναντήσεις που θα έχει στην Αθήνα την προσεχή Παρασκευή θα αναχωρήσει για τη Σύνοδο υπουργών Οικονομικών των G-20 στην Κίνα, όπου θα συζητήσει το ελληνικό θέμα με Β. Σόιμπλε, Π. Μοσκοβισί, **Πιερ Κάρλο Παντοάν**, **Γερούν Ντάισελμπλουμ** και πιθανόν και την **Κριστίν Λαγκάρντ**. Ιδιαίτερη σημασία, πάντως, προσδίδει το Μέγαρο Μαξίμου και στην αυριανή επίσκεψη του επιτρόπου Οικονομικών και Ανταγωνιστικότητας Π. Μοσκοβισί, ενώ θα ακολουθήσει αρχές Αυγούστου και η επίσκεψη του επικεφαλής του Eurogroup Γ. Ντάισελμπλουμ.

Με Μοσκοβισί

Εκτός από τη συζήτηση με τον Π. Μοσκοβισί για τις επιπτώσεις του Brexit στην ευρωπαϊκή οικονομία, η κυβέρνηση αναμένεται να διερευνήσει τις διαθέσεις της Κομισιόν για το ενδεχόμενο συγκρότησης «ευρωπαϊκού μετώπου» έναντι των απαιτήσεων του ΔΝΤ για τα εργασιακά, αλλά και να ζητήσει τη συνδρομή των Βρυξελλών προκειμένου η δεύτερη αξιολόγηση να κλείσει γρήγορα. Η Αθήνα επιδιώκει, επίσης, στη συνάντηση με τον Γάλλο επίτροπο Οικονομικών και Ανταγωνιστικότητας να ξεκινήσει τη διαπραγμάτευση για μείωση του ύψους των πλεονασμάτων μετά το 2018 (βλέπε αναλυτικό ρεπορτάζ του Σωτήρη Καψώχα, στη **Realmoney**, σελ. 3). Η κυβέρνηση, μάλιστα, αναμένεται να καταλήξει στις τε-

λικές θέσεις που θα προτείνει στον Π. Μοσκοβισί για τη μείωση των πλεονασμάτων, σε σύσκεψη το πρωί της Δευτέρας, υπό την προεδρία του Αλ. Τσίπρα.

Εξαγγελίες για αναπλήρωση ΕΚΑΣ

Ο πρωθυπουργός προγραμματίζει εντός της εβδομάδας να εξαγγείλει ο ίδιος τα μέτρα που θα προκρίνει η κυβέρνηση για την αναπλήρωση των απωλειών που είχαν οι συνταξιούχοι, που είδαν να κόβεται το ΕΚΑΣ που λάμβαναν. Μέτρα που θα περιλαμβάνουν «κοινωνικές προσφορές» ισοδύναμες των απωλειών που έγιναν, αλλά όχι χρήματα. Την ευθύνη της εξεύρεσης των μέτρων έχει αναλάβει ομάδα υπουργών με επικεφαλής τον «τσάρο» της Οικονομίας **Ευκλείδη Τσακαλώτο** και με τη συμμετοχή των αναπληρωτών υπουργών **Γιώργου Χουλιαράκη** και **Θεανώς Φωτίου**. Ο Αλ. Τσίπρας, μάλιστα, δεν αποκλείεται στην ίδια δημόσια παρουσία του να εξαγγείλει και κάποια ακόμα κοινωνικά μέτρα για ιδιαίτερα φτωχά στρώματα της κοινωνίας, κατόπιν πλέον συνεννόησης με τους δανειστές.